中国电影票房破600亿元。《红海 行动》夺得年度票房冠军,可谓水到渠 成,实至名归。近两年来,《红海行 动》《湄公河行动》等电影创造了新中

"大国情怀"点燃新时代电影创作

国成立70年以来爱国主义题材电影 升. 承担的国际责任也越来越重大, 对 "叫好又叫座"的新辉煌。综观这几部 世界文明的发展和人类命运的走向起到 电影以一系列极具象征意义的视觉符 红旗带来了强烈的视觉冲击,观众在感 颠覆和超越,也是对传统英雄主义概念 了举足轻重的作用。这一客观事实在新 码,强化中国呼吁全球秩序的民主化和 受中国力量和中国正义的同时,也深深 的拓宽和升华。 创作呈现出全新的倾向: 展现一个大国 时代电影中有了充分的展现。比如说, 世界和平的价值认同。构建"人类命运 体会到中国推动构建"人类命运共同 义电影展现了中国在国际社会中的国家 "西方中心论"语境下积贫积弱刻板印

片尾、飘扬的五星红旗和白色的海军服 交相辉映, 体现着中国军人为了世界和

从视听语言来看,新时代爱国主义 旗驱车穿过非洲交战区时,鲜艳的五星 物史观,是对好莱坞式个人英雄主义的 的家国大观中,更加符合现代人的价值

民族自豪感的引领。以《红海行动》为 《战狼2》中,冷锋用手臂作旗杆,擎 责任感以及"人民群众创造历史"的唯 "大爱""小情"的含蓄表达融入澎湃 理论体系研究中心研究员)

观,也能激起观众的情感认同。

由此可见, 新时代爱国主义电影既 从人物形象来看, 新时代爱国主义 有鲜明的中国特色, 也有鲜明的时代特 从艺术审美来看,新时代爱国主义 的"小情"融合,既缓解了战争场面给 仅是传统的,也是现代的;既有全球秩 电影从单纯展现个人英雄主义的力量美 予观众的持续视觉冲击和内心紧迫感, 序下的现代视野, 符合世界发展的潮流

「女化舰五日

闵行博物馆新馆和上海海派艺术馆开馆

标——坐落于闵行文化公园内的闵行博物 馆新馆和上海海派艺术馆今日正式开馆。闵 行博物馆新馆建筑共三层,建筑面积 15000 余平方米,建筑整体设计秉承"与城市文化 融合,与自然共生"的理念:上海海派艺术馆 建筑面积 15000 余平方米,红瓦青砖设计具 有浓郁的海派文化和江南文化气韵。两座建 筑与四周宁静、美丽的公园环境互相交融呼 应,呈现出一派勃勃生机。

堡银器展"两个开幕大展。"中国民族乐器" 常设展以 200 余件古今中国民族乐器实物 为基础, 呈现民族乐器文化的璀璨多姿。 "银宴—奥地利施瓦策瑙古堡银器"临展. 展出99组来源于奥匈帝国著名的施瓦策瑙 古堡的银器,这些百年前的工艺佳作花纹精

高清触控大屏上分别查阅馆藏各种文物资 "海上丰采——丰子恺艺术特展", 是自 1981 乐器文化展"和"银宴—奥地利施瓦策瑙古料,随时下载喜欢的展品信息至手机中欣赏

上海海派艺术馆以两大重量级开馆展, 用难得一见的书画精品,向人们呈现了海派 海派艺术馆举办的文艺嘉年华囊括了针对 文化、江南文化的独特魅力。"海上风起—— 协收藏的 2000 余件作品中臻选出的 60 件珍 浓郁海派特色的文艺展演等精彩活动内 美、器型规整、造型独特。博物馆底楼大厅设 品,亦是该协会首次如此大规模地集中展示 容,让广大市民朋友能够过一个不一样的

年后丰子恺作品首次在上海大规模展出。

此外,春"艺"盎然——上海春节文艺嘉 年华的各项活动也于今天拉开大幕。在上海 寒假学生特别开设的"寒假艺术课堂"、与 上海市美术家协会藏品展"。展出从上海市美 名家大咖近距离接触的"一日一咖"、具有

上海海派艺术馆"海上丰采"艺术特展今开幕

丰子恺:一钩新月天如水

■ 丰子恺与上海有着深厚 的缘分,这座城市是其一生中工 作生活时间最长的地方,也是其 创业、成名的福地。这是1981年 后丰子恺作品在上海首次大规 模集中展示,汇集了上海市美术 家协会的珍贵藏品以及丰子恺 家人私藏,共呈现丰子恺书画作 品200余件(套)、装帧设计书籍 封面168幅

■本报记者 李婷

在中国近现代海派画家中, 丰子恺无疑 是最具烟火气的一位。他用中西融合的独特 "丰氏"画技,真切反映百姓生活的甜酸苦辣 和人心的善恶美丑,其作品虽经近百年沧桑

今天落成开馆的上海海派艺术馆,以 海上丰采——丰子恺艺术特展"为首展,向 这位"眼睛向下,作品向上"的艺术家致敬。 这是继 1981 年后, 丰子恺作品在上海的首 次大规模集中展示。展览汇集了上海市美术 家协会的珍贵藏品以及丰子恺家人私藏,共 呈现丰子恺书画作品 200 余件(套)、装帧设 计书籍封面 168 幅。

成名作在上海发表,丰 子恺漫画逐渐进入大众视野

此次展出的丰子恺作品大多创作于 精品,其中不少为首次公开亮相。比如,位于 展厅入口处的,是丰子恺公开发表的第一幅 漫画《人散后,一钩新月天如水》的重新创作 版。据史料记载,丰子恺漫画创作始于浙江 上虞白马湖畔的春晖中学。当年他与夏丏 尊、朱自清、刘薰宇、朱光潜等人都是春晖中 子恺高兴起来便拈上纸,作几笔漫画,片刻 作了一幅,这是其在上海的首次公开展出。 后完成,同事间传看,各人心中欢喜,也不多 加评语,要是谁觉得有味道就赠送给谁。

朱自清。1924年7月,朱自清、俞平伯合编的 收录了丰子恺喜爱的诗词 204首。据透露, 第六册也在上海完成。至今仍在的"日月楼" 于上海陕西南路长乐村,1954年丰家迁至 《我们的七月》由上海亚东图书馆公开出版, 这部长卷本来是写给女儿丰一吟的。一日友 故居是丰子恺在上海的居住地,也是其致力 此地。丰子恺随口吟出"日月楼中日月长" 首期便发表了丰子恺的漫画《人散后,一钩 人拜访,对《文人珠玉》长卷爱不释手,丰子 创作工作之地和一家老小和睦生活之所。他 的下联,希望在此能够安居余年。后来马一 新月天如水》。这幅作品虽只有寥寥数笔,但 恺题写了上款,慷慨相赠。友人完全打开后 清新脱俗,别具一格。画面描绘的是一个小 在卷尾发现了"一吟宝藏"的字样,赶忙将此 茶楼的一角,竹帘高高卷起,一张方桌上随卷送回,后在重裱时将题款挖去。因此,长卷 意地放着一把茶壶和几只茶杯。夜深了,客的开头有一小块的挖补痕迹。



人们已经散去,只有高悬天空的弯月久久不 愿离去,好像在品味刚才茶客们的倾心交 1946年至1949年之间,为其艺术生涯中的 谈,深厚的友情在画外延续。丰子恺漫画自 此逐渐进入大众视野。翌年,郑振铎主编的 《文学周报》开辟专栏刊登丰子恺的漫画,专 一次正式使用"漫画"这个名称。此后,丰子恺 学的同事,大家常在一起聚会,茶余酒后,丰 争期间散失,上世纪40年代,丰子恺重新创

珠玉》书法长卷首次全部亮相,展览方专门 出版的;他在上海完成了日本古典名著《源 最早将丰子恺的漫画公开发表的人是 为其定制了展示柜。该手卷历时三年创作, 氏物语》的翻译工作;《护生画集》第一册和 作地"日月楼"也被实景还原。"日月楼"位

在二楼那半个阳台上,他 完成了对师父弘一法师的许诺

栏的标题为"子恺漫画",这是我国出版物第 市是其一生中工作生活时间最长的地方,也 更是名声大噪。本次展览策展顾问王一竹透 州完成学业后便到上海工作,和朋友一起创 集》功德圆满。丰子恺向老师发愿:"世寿所 露,《人散后,一钩新月天如水》原作在抗日战 办了中国第一所私立的上海艺术专科师范 许,定当遵嘱。"在特殊的年代里,丰子恺只能 学校并任教;他的成名作《人散后,一钩新月 蜗居在二楼那半个阳台上,每天4点起床画 尤其引人注目的是长达 25 米的《文人》散文集《缘缘堂随笔》都是在上海率先发表、 兑现了对师父的诺言。 一直在此生活,直至去世。

本次展览是丰子恺与上海缘分的延续, 除了展示其书画精品外,还首次呈现了他的 横匾,这两件一直挂在"日月楼"里的墨宝 "朋友圈"。弘一法师、鲁迅、夏丏尊、叶圣陶、 也将亮相。

朱自清、郑振铎、俞平伯……透过一张张泛 黄的手稿和书籍封面.人们可以感受到丰子 恺与友人之间的珍贵友谊。《护生画集》就是 弘一法师与丰子恺两人师生情谊的最好见 丰子恺与上海有着深厚的缘分,这座城 证。弘一法师50岁时,丰子恺画第一集50幅 为他祝寿,60岁时作60幅作为第二集。弘一 是其创业、成名的福地。青年的丰子恺在杭 法师嘱,以此类推,一百岁时作百幅,《护生画 天如水》、第一本漫画集《子恺漫画》、第一本 画,在这里悄悄完成了《护生画集》(第六卷),

> 展厅中, 丰子恺晚年在上海居住和创 浮对出上联,"星河界里星河转",并用篆书 写下了对联。丰子恺自己题写了"日月楼"

努力建设更高水平的平安中国

"治政之要在于安民"。党的十八大以来,伴随着平安 中国建设的深入推进。人民群众居家更安心、出行更放心、 生活更舒心 "平安中国"成为一张亮丽的国家名片 中国 成为世界上最有安全感的国家之一。与此同时、平安中国建 设面临新形势、面对新挑战。纵观各国治理实践、如果社会 治理跟不上经济发展步伐、各种社会矛盾和问题得不到有效 解决、不仅经济发展难以为继、整个社会也可能陷入动荡 只有加快推进社会治理现代化, 努力建设更高水平的平安中 国、才能适应社会发展新形势、满足人民新期待

努力建设更高水平的平安中国。就要让群众的聪明才智 成为社会治理创新的不竭源泉。人民群众最聪明、最有智 慧、是最好的老师。群众路线是我们党的生命线和根本工作 路线, 无论时代如何变化, 群众路线这个党的传家宝不能 丢。只有贯彻好党的群众路线、坚持社会治理为了人民、善 于把党的优良传统和新技术新手段结合起来。创新组织群 众、发动群众的机制、创新为民谋利、为民办事、为民解忧 的机制。让群众成为社会治理的最大受益者、最广参与者、 最终评判者,才能为加快推进社会治理现代化提供源源不断 的智慧和动力支持

努力建设更高水平的平安中国。就要打造共建共治共享 的社会治理格局。共同建设、共同治理、共同享有、是我们 党的重要治理理念, 体现了我们党对社会治理规律认识的不 断深化和精准把握。要善于把党的领导和我国社会主义制度 优势转化为社会治理效能、完善党委领导、政府负责、社会 协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,提高社会治理 社会化、法治化、智能化、专业化水平。要创新完善平安建 设工作协调机制,统筹好政法系统和相关部门的资源力量, 形成问题联治、工作联动、平安联创的良好局面

努力建设更高水平的平安中国、就要深入推进基层治理 创新。"小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。""枫桥 经验"依靠群众就地化解矛盾。最重要的成果和最鲜明的特 色就是实现自律和他律、刚性和柔性、治身和治心、人力和 科技相统一, 其生命力就在于基层治理创新。社会治理的重 心在基层, 难点在基层, 活力也在基层, 社会治理的最好办 法,就是将矛盾消解于未然,将风险化解于无形。深入推进 基层治理创新。构建富有活力和效率的新型基层社会治理体 系,大力弘扬社会主义核心价值观,完善基层群众自治机 制、调动城乡群众、企事业单位、社会组织自主自治的积极 性、打造人人有责、人人尽责的社会治理共同体、就能激发

"发展是硬道理,稳定也是硬道理,抓发展、抓稳定两 手都要硬。"把加强和创新社会治理摆到更加突出的位置。 加快推进社会治理现代化,努力建设更高水平的平安中国, 我们就一定能更好聚民心、暖人心、筑同心

(载1月18日人民日报 新华社北京1月17日电)

政府停摆:让美国难堪 令民众难受

(上接第一版) 比如, 国家公园里的厕所会关闭。媒体报道 称,由于垃圾收集工作暂停,垃圾和排泄物在一些国家公园 堆积如山, 仅有一些志愿者在国家公园义务清理

位于华盛顿的国家动物园因资金、人力不足关闭了大熊 猫馆的网络直播,失望的粉丝到社交媒体上吐槽不断,"连 大熊猫直播都看不到了"。有游客闯入一些国家公园的限制 区域, 自然资源遭到严重破坏。专家担心在当前情况下, 历 史文物和游客自身的安全也得不到保证。

美国科学促进会发表声明指出, 部分研究机构暂时关 闭,对美国科技和创新体系及未来竞争力造成严重损害。美 国国家科学基金会因政府"停摆"已停止处理拨款申请。并 取消了与外部科学家合作的项目审查。2018年1月1日至8 日,国家科学基金会拨款 4200 万美元资助了 108 个科研项 目,但今年以来没有发放任何资金。因为缺乏后续资金,研 究人员数月甚至数年时间的科研工作可能付之一炬。

从 1 月 12 日开始,美国联邦政府部分关门每天都在刷 新历史最长纪录,此前的最长纪录是21天。此次停摆的缘 起是特朗普政府要求国会批准在美墨边境修建隔离墙, 预算 大约50多亿美元,而民主党控制的众议院坚决不批。有统 计认为,长达27天的政府停摆的总成本可能已经超过了50 亿美元。

当美式"权力制衡"沦为"党争"工具的时候,不仅是 华盛顿的政治公信力受到质疑、美国百姓的生活也受到了极 大的负面影响。《华盛顿邮报》网站17日刊登了数位读者 对政府停摆的评论,一位叫作阿什莉·托顿的读者的丈夫在 海岸警卫队工作,政府停摆期间"无薪上班",家里有两个 孩子要养,二宝还有先天性心脏病。阿什莉的话简单直白: "我谴责每一位选举产生的官员"。

(本报纽约1月17日专电)

(上接第一版) 市委常委同志既要从严 动对标,以身作则,为全市党员干部当 从实抓好个人整改,针对查摆出来的问 好示范、当好表率。一要始终坚持把党 题,做到即知即改、立行立改;又要主的政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政场、观点、方法,学深悟透这一思想的作规则和市委常委会议事决策规则,强 动认领常委会班子的整改项目,牵头抓 治,树牢"四个意识",坚定"四个自

改到位、每项整改措施都落到实处。

执行中央八项规定精神,对贯彻执行民 近平同志为核心的党中央保持高度一 "四个放在"作为思考、谋划和推进工 主集中制,对加强和维护党中央权威和 致,坚决同破坏政治纪律和政治规矩的 作的基点,切实增强大局意识、全局观 集中统一领导,对领导干部保持斗争精 行为作斗争。二要始终坚持用习近平新 念,坚决服从党和国家工作全局,确保 神、增强斗争本领等重大问题提出明确 时代中国特色社会主义思想武装头脑, 中央政令畅通,确保中央大政方针和决 势、制度优势、工作优势。五要始终坚 要求,充分体现了把党建设得更加坚强 坚持系统学、跟进学、联系实际学,坚 策部署不折不扣落到实处。四要始终坚 持传承和弘扬党的优良作风,结合大调 有力的坚定决心。市委常委同志要认真 持往心里去、往深里走、往实处落、学 持和发扬民主集中制、坚持集体领导和 研工作常态化制度化、大兴求真务实之

统一思想 凝聚共识 团结奋斗

真理力量和实践伟力,从这一思想中汲 化班子建设;充分发扬民主,以平等待

觉同形式主义、官僚主义作斗争,始终 气节、操守和胆魄,切实保持斗争精 目标,深入基层、深入一线,埋头苦 作做得更好。 干、真抓实干, 把市委明确的各项任务 好分工事项的落实,确保每个问题都整 信",坚决维护习近平总书记党中央的 取智慧力量、增强能力本领,把科学的 人、与人为善的态度和海纳百川、虚怀 落下去,努力创造出一流业绩。六要始 工作艰巨繁重。市委常委会要以这次民 核心、全党的核心地位,坚决维护党中。理论转化为改造客观世界和主观世界的。若谷的胸襟广泛听取意见,提高领导能。终坚持以更严标准要求自己,职位越。主生活会为新起点,更加紧密地团结在 李强强调,习近平总书记在中央政 央权威和集中统一领导,坚定不移、毫 强大武器。三要始终坚持服务全国改革 力和领导艺术;善于正确集中,从群众 高,背负的信任越多,越要坚持更高标 以习近平同志为核心的党中央周围,以 治局民主生活会上的重要讲话,对严格。不动摇地在思想上政治上行动上同以习。发展大局,自觉把习近平总书记强调的。意见中提炼概括真知灼见,把握事物发。准,接受更严考验,带头落实管党治党。习近平新时代中国特色社会主义思想为 展的客观规律,作出科学决策,真正把 责任,自觉加强党性锻炼,加强对分管 指导,深入贯彻落实习近平总书记考察 民主集中制这一党的根本组织原则和领 部门和领域的领导,坚持从严管理干 导制度变为我们党的政治优势、组织优 部,坚持为民务实清廉,树立忠诚干净 担当的形象。特别要在具有许多新的历 奋斗姿态,紧跟时代步伐、深化改革创 史特点的伟大斗争中经风雨、见世面、新、敢于迎难而上,创造性地把习近平总 长才干、壮筋骨,充满激情、富于创 书记对上海发展的重要指示要求和交给 贯彻落实习近平总书记提出的要求,主 习掌握这一科学理论中的马克思主义立 个人分工负责相结合,严格执行市委工 风、调查研究之风、联系群众之风,自 造、勇于担当,亮出共产党人的风骨、 上海的三项新的重大任务落到实处。

把人民群众对美好生活的向往作为奋斗 神、增强斗争本领,奋力把上海各项工

李强强调,当前形势复杂多变,今年 上海重要讲话精神,以锐意进取、永不懈 怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱: whb@ whb.cn / 发行专线电话: (021)62470350 / 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天) 广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496

电话(029)89860038

上海报业集团印务中心